

Секция «Международные организации и мировые политические процессы»

Деятельность Amnesty International по защите прав человека в Азиатско-Тихоокеанском регионе

Научный руководитель – Медовкина Лина Юрьевна

Павлюк Татьяна Юрьевна

Студент (бакалавр)

Донецкий национальный университет, Исторический факультет, Кафедра международных отношений и внешней политики, Донецк, Украина

E-mail: tanya-pavluk2001@mail.ru

Amnesty International объединяет более 10 миллионов человек, выступающих за мир, в котором правами человека пользуются все без исключения. Движение независимо от какой-либо политической идеологии, экономических интересов или религии [4].

В Азиатско-Тихоокеанском регионе Движение работает на местах, находясь практически в каждой стране региона. Например, Мьянма, где в феврале 2021 года произошёл военный переворот, повлекший за собой массовые случаи нарушения прав населения страны. Вдобавок к хаосу, охватившему крупные города и посёлки по всей стране после переворота, экономическая и продовольственная нестабильность, а также проблемы, связанные с пандемией, привели к тому, что миллионы людей столкнулись с голодом. Сотни тысяч стали внутренне перемещёнными лицами, в то время как ещё тысячи бежали через границу в Таиланд. Amnesty International призывает международное сообщество к действиям, чтобы предотвратить ещё один год невыносимых смертей и страданий. Если не будет отклика на серьёзные нарушения прав человека, включая насилие со смертельным исходом, направленное против протестующих, которое наблюдалось в Мьянме в 2021 году, пострадает гораздо больше людей, а кризис в области прав человека может усугубиться [2].

Пожалуй, одной из главных целей Amnesty International в наше время является борьба с применением смертной казни в некоторых странах мира. По состоянию на ноябрь 2021 года 108 стран отменили смертную казнь за все преступления, и более двух третей являются сторонниками отмены смертной казни в законодательстве или на практике. Однако в некоторых странах мира смертные приговоры продолжают осуществляться. Такими, например, являются Сингапур и Япония.

Сингапур является одной из четырёх стран мира, в которых приводятся в исполнение смертные приговоры за преступления, связанные с наркотиками. Из-за крайне репрессивного закона о контроле над наркотиками судьям не позволяется принимать во внимание возможные смягчающие обстоятельства при вынесении приговора, включая наркотическую зависимость или другие обстоятельства, имеющие отношение к делу. К сожалению, крайне карательная политика Сингапура в отношении наркотиков не только не смогла решить проблему употребления и доступности наркотиков в стране, но и обеспечить эффективную защиту от вреда, связанного с ними. Так, гражданин Малайзии Нагаентран К. Дхармалингам был осуждён осенью 2021 года за перевозку 42,72 грамм диаморфина в апреле 2009 года. Суд, к сожалению, не принял во внимание показатели психического здоровья виновного, которые могли повлиять на его способность оценивать риски и его рассказы об обстоятельствах преступления, и вынес жесточайшую меру наказания - смертный приговор. Amnesty International призывает правительство Сингапура немедленно отменить запланированную казнь, смягчить приговор Наганхрану К. Дхармалингаму и ввести официальный мораторий на все казни в качестве первого шага к их полной отмене [3].

Важно упомянуть, что международное право запрещает вынесение обязательных смертных приговоров, поскольку они лишают судей возможности учитывать смягчающие обстоятельства по делу. Более того, международное право и стандарты требуют, чтобы смертная казнь применялась только к «наиболее тяжким преступлениям», связанным с преднамеренным убийством.

Сингапур должен отказаться от своей стратегии применения смертной казни для решения проблем, связанных с наркотиками, и вместо этого сосредоточиться на улучшении системы здравоохранения и уважении прав человека.

Япония - страна восходящего солнца - и в XXI веке не отказывается от бесчеловечного наказания людей за совершённые преступления. Занятие поста премьер-министра в октябре 2021 года либерал-демократом Фумио Кисидой вселило в мировую общественность надежду на достижение прогресса в области прав человека в Японии. Однако трое заключённых, приговорённых к смертной казни, - Ясутака Фудзиширо, Мицунори Оногава и Томоаки Таканезава - были повешены в декабре 2021 года, что стало первой казнью в Японии с 2019 года.

Казни в Японии окутаны тайной. Заключённым обычно сообщают о ней всего за несколько часов, а некоторых вообще не предупреждают об этом вплоть до приведения в исполнение смертных приговоров. Семьи приговорённых уведомляются о казни только после того, как она состоялась.

Возобновление казней является обвинительным актом в неуважении правительства Фумио Кисиды к праву на жизнь. После двух лет отсутствия казней - это похоже на упущенную возможность для Японии предпринять давно назревшие шаги по отмене жестокой практики смертных приговоров. Вызывает тревогу тот факт, что Япония противостоит этой тенденции, продолжая применять это бесчеловечное наказание. Amnesty International настаивает на том, чтобы Япония немедленно ввела официальный мораторий на все казни и впоследствии отменила их вовсе [1].

Анализируя вышеизложенное, стоит отметить, что Amnesty International, являясь по своей сути независимым движением, борющимся за права человека по всему миру, в полном объёме выполняет поставленные задачи. Движение уделяет внимание рассмотрению каждой проблемы, независимо от того, в какой стране происходят противоправные действия, кем и против кого они осуществляются. Деятельность Amnesty International действительно важна, так как она указывает мировому сообществу на проблемы, существующие в современном мире, призывает бороться с ними и в дальнейшем никогда не допускать подобных неправомерных деяний.

Источники и литература

- 1) Japan: Abhorrent executions crush hopes of progress under new prime minister: <https://www.amnesty.org/en/latest/news/2021/12/japan-abhorrent-executions-crush-hopes-of-progress-under-new-prime-minister/>.
- 2) Myanmar: World must act now to prevent another year of intolerable 'death and misery': <https://www.amnesty.org/en/latest/news/2022/01/myanmar-coup-one-year-anniversary/>.
- 3) Singapore: Unlawful execution set for Malaysian national: Nagaenthran K Dharmalingam: <https://www.amnesty.org/en/documents/asa36/4946/2021/en/>.
- 4) Who We Are: <https://www.amnesty.org/en/who-we-are/>.